

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 февраля 2018 года, № 12 (10 016),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 81 коп.

6+

## Почему я иду на выборы?

2018 МАРТА  
выборы  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ



Александр Черепанов, бригадир ООО «Альфа», г. Заводоуковск:

— Пусть это громко звучит, но считаю себя патриотом, поэтому мне небезразлична судьба страны, области, округа! Не секрет, что многие часто жалуются на плохие дороги, работу ЖКХ, начальников, на жизнь... Начните с себя и придите на выборы! Мне не всё равно, как мы будем жить, поэтому я обязательно пойду и оставлю голос за своего кандидата.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Сколько бурёнки дают молока?

В хозяйствах городского округа среднесуточный надой на фуражную корову сегодня достигает почти 23,5 килограмма молока.

Заводоуковские бурёнки ежедневно дают по 120 тонн ценного продукта. Это один из лучших показателей в области. Так, в ООО «Боровинское» среднесуточный надой составляет почти 29 килограммов. Ближайшие соперники из ООО «Першино» надаивают в среднем от коровы 27,3 килограмма. Не отстают от

лидеров операторы ЗАО «Падунское» и АО «Лесное», они ежесуточно получают свыше 27 килограммов молока от коровы.

В то же время на фермах ООО «Возрождение» продуктивность бурёнок составляет 16,2 килограмма, а в ООО «Шестаковское» и того меньше – 12,6 килограмма.

Андрей КОРОСТЕЛЬЕВ

## Лебедёвцы тоже хотят парк

Если в городе неделю назад 300 жителей высказали пожелания по формированию комфортной городской среды, то в Лебедёвке – уже сотня.

Сергей Капустин, глава территории, рассказал, что большинство голосов жители посёлка отдали за облагораживание территории в центре Лебедёвки – за создание своего парка культуры и отдыха. Жаркие дебаты состоялись 8 февраля на

собрании активистов территориального общественного самоуправления, которые и расставили все точки над «и». Высказывались разные предложения, но первоочередной темой остался парк.

Александр ПОНОМАРЕВ

## Благодарную память храним

О тяготах военной службы, об армейском братстве, о подвигах наших земляков пойдёт разговор во время месячника патриотического воспитания.

Он стартовал в округе неделю назад. Школьники присоединились к социальной акции «Тепло родного дома» и написали письма ребятам, которые служат сегодня в армии, собрали для них посылки с сувенирами и сладостями.

А педагоги-ветераны в эти дни при поддержке хора «Ветеран», вокальных групп «Веселушки» и

«Журавушка» проводят уроки мужества в школах округа.

В минувшее воскресенье на трассе биатлонного центра вышли воины запаса и посвятили лыжный забег очередной дате вывода советских войск из Афганистана и нашим землякам, погибшим при исполнении интернационального долга.

Ольга МЯСНИКОВА

## Книга – лучший подарок!

В Международный день дарения книг 14 февраля библиотеки округа приглашают всех желающих принять участие в акции «Дарите книги с любовью!».

Инициатором акции в нашей стране стала ассоциация деятелей культуры, искусства и пропаганды приобщению детей к чтению «Растим читателя».

Если вы считаете, что книга остаётся лучшим подарком даже в век компьютерных технологий,

приходите в любую библиотеку округа с изданиями, которые хотите принести в дар книгоёмам. Вы сможете также выбрать и себе в подарок что-нибудь из того, что принесли другие участники акции.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
13/02	-11	-8	762	
14/02	-15	-12	761	
15/02	-17	-12	763	
16/02	-22	-11	772	

15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ,  
ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

## Нам не помнить об этом нельзя



• Алексей Тарасов сменил рычаги трактора на барабанку «Газели». А вот родную Бигилу покидать не собирается. Дальние края его не манят. Острых впечатлений от полутора лет, проведённых в Афганистане, хватит не на одну жизнь.

В городском сквере воинской славы в четверг соберутся заводоуковские воины-интернационалисты. Вспомнят дни, проведённые «за речкой» и помянут ушедших в вечность боевых товарищей. Будет там и бигилинец Алексей Тарасов.

В школе больше всего ему нравилось машиноведение. В гараже или в машинно-тракторной мастерской у отца парень готов был пропадать сутками. На выпускном вместе с аттестатом зрелости Алексей получил и права механизатора. И когда председатель колхоза «Заря» Николай Робканов вручил ему ключи от новенького трактора, юноша был на седьмом небе от счастья. Жизнь складывалась так, как он мечтал: никуда уезжать из родной Бигилы не надо.

Но судьба уже готовила для него дальнюю дорогу в южную страну. Ещё в 16 лет, сразу после приписной комиссии, Алексея по линии ДОСА-АФ отправили учиться в Ялуторовск. Два месяца парапашной подготовки, три прыжка... С новостями про Афганистан, приносимыми газетами и телевидением, молодой человек эту подготовку никак не связывал: там ведь наши солдаты садят деревья и строят школы... По крайней мере, именно так тогда писали в прессе.

И вот в апреле 1986-го Алексея призвали в ВДВ. Фергану, отдельный учебный парашютно-десантный полк. Рядовой Тарасов стал наводчиком 122-миллиметровой гаубицы. Бойцов готовили хорошо: стрельбы на полигоне, тренировки в горах. А вот зачем их так муштруют, никто не объяснял.

После шести месяцев напряжённой учёбы молодых бойцов погрузили в самолёты. Но и тогда новоиспечённым десантникам никто не сообщил, что они летят в Афганистан. Да что там, у них даже автоматов не было! О том, что попали на войну, десантники узнали только после приземления на аэродроме в Кабуле.

В артдивизионе 56 гвардейской отдельной десантно-штурмовой бригады под городом Гардзом Алексей Тарасов прослужил почти полтора года. Их, артиллеристов, «длинную руку» части, по пустякам не дёргали. Главной задачей брига-

ды было сопровождение армейских автоколонн. Кроме того, дивизион привлекали к участию в крупных операциях «Магистраль» (с целью прорыва многолетней военной и экономической блокады округа Хост) и «Барьер», когда 40-я армия пыталась перерезать пути снабжения душманов из Пакистана...

– Я этот Афганистан весь исколесил: Баграм, Мазари-Шариф, Ханабад, Панджшер, Логар, – вспоминает Алексей Тарасов. – Перевалы там такие высокие, что страшно становилось. «Урал» накренился, а там пропасть глубокая, а мы в кузове сидим, как петухи на ёрдочке... Это не говоря о том, что каждую минуту «духи» могут устроить засаду.

Местных жителей Алексей близко не видел. Платочным городком артиллеристов стоял километрах в трёх от Гардзы. Никаких увольнений в город, конечно, не было, как и «самоволок» – вокруг лагеря сплошное минное поле. Не было и неуставных отношений, ставших в те годы актуальной армейской проблемой.

– Я полтора года автомат на плече носил, какая тут дедовщина! – говорит Алексей. – Если солдаты заняты учёбой или тем более войной, на всякие глупости времени и сил уже не остаётся.

Домой Алексей вернулся 21 мая 1988 года. Тогда уже о войне говорили открыто, поэтому десантник сразу получил статус участника боевых действий и положенных льгот. В Бигиле он был единственным воином-интернационалистом, его нередко приглашали выступать перед школьниками. А вскоре А. Тарасова донесли и медаль «За боевые заслуги». Военком торжественно вручил её герою на собрании трудового коллектива.

Но главной своей наградой наш земляк считает семью. Алексей с женой Мариной вырастили dochь Наталью и сына Александра. Дочка подарила родителям двух внучек. А пятнадцатилетний Саша ещё учится в школе, ходит в кадетский класс. Недавно ездил в Тюмень в областной центр допризывной подготовки «Аванпост», учился прыгать с парашютом. Глядишь, через несколько лет и он будет стоять в одном строю с отцом и его товарищами по десантному братству.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ  
Фото Ольги Мясниковой

ОКРУГ ПОДВОДИТ ИТОГИ

# Александр Анохин: «Движение вверх»

**Экономика городского округа, как и экономика всей страны, за последние три года пережила неслабое потрясение и сегодня постепенно выходит из кризиса. В новых условиях пришлось перестраиваться всем: чиновникам, руководителям предприятий, владельцам малого и среднего бизнеса... Казалось, о какой динамике может идти речь? Но цифры – вещь упрямая: только за прошлый год уровень промышленного производства в округе вырос на семь процентов по сравнению с 2016-м.**

**Н**емалую долю доходов в местный бюджет по-прежнему приносят перерабатывающие предприятия. Хорошо сработали новозыбимское «Согласие» и заводоуковский мясокомбинат: в 2017-м они выпустили на 20% продукции больше, чем в позапрошлом году. Предприятия чётко ориентировались на потребителей, которые стали покупать полуфабрикатов меньше, чем мяса, и увеличили выпуск последнего на 50%.

Наращивал объёмы производства и маслозавод. Предприятие произвело 13 тысяч тонн нерафинированного (а это на 28% больше, чем в 2016 году) и 244 тонны дезодорированного растительного масла. Жидкое «золото» заводоуковский маслозавод поставлял за границу – в Европу. Завод и сегодня работает в полную силу: сырьём (рапсом) он обеспечен до осени.

Неплохо шли дела на заводе «Бикор», который выполнял заказы в основном для боровской птицефабрики и выпустил 130 тысяч тонн комбикорма.

Стабильно работает наше градообразующее предприятие – машиностроительный завод. Его основными заказчиками были и остаются крупные нефтяные компании. Так, на Тюменский Север в прошлом году ушло 1 264 мобильных вагона-дома «Кедр». Заводоуковский машиностроительный продолжает выпускать и другую продукцию – блочные контейнеры, ёмкости для воды, аэраторы, универсальные кузова нулевого габарита, а также пенопласт.

Как мог, выживал в минувшем году комбинат строительных материалов. Предприятие рассчитывало поучаствовать в строительстве птицефабрики в Юрге – не получилось... Возможно, что в 2018-м КСМ станет основным поставщиком стройматериалов для новой школы, разрешение на строительство которой администрация округа выдала на прошлой неделе застройщику – Управлению капитального строительства Тюменской области.

В округе успешно развиваются новые предприятия – цех по переработке индейки «Абсолют-Агро», где создано 238 рабочих мест (к слову, не все они заняты), и завод по производству овощной сетки «СКМ-100», где трудятся порядка 120 человек. В прошлом



году в городе открылась ещё одна станция техобслуживания – «Драйв», а это рабочие места для 15 заводоуковцев.

В 2017 году инвесторы вложили в экономику округа около одного миллиарда рублей (в 2016-м вдвое меньше). И мы по-прежнему рады всем – и крупным бизнесменам, и мелким предпринимателям.

**В**печатляют показатели в сельском хозяйстве. По сравнению с позапрошлым годом наши агари в 2017-м намолотили на 25 % больше зерна, на 74% собрали больше картофеля, на 87% – овощей. Один из лучших в области показатель урожайности зерновых у ЗАО «Падунское» – 50,8 ц/га. В числе лидеров уборочной кампании-2017 – АО «Лесное» (46,7 ц/га) и КХ «Дружба» (45,9 ц/га).

В прошлом году девять из семи сельхозпредприятий, занимающихся молочным животноводством, в среднем получили от фуражной коровы свыше семи тонн молока. Лучшими по продуктивности дойного стада стали ООО «Боровинское», «Сосновка», «Першинское» и ЗАО «Падунское». Последнее – ещё и лидер в городском округе по валовому производству молока (25% от общего объёма производства).

Если в 2016-м городской округ в сельхозотрасли был лишь третьим в области, то в 2017 году – занял первое место и получил переходящее знамя губернатора.

**Т**емпы многоквартирного строительства в округе затормозились. В 2017-м введено в эксплуатацию два многоквартирных жилых дома – в залинской части города и в пригороде. Постарались индивидуальные застройщики – они возвели 148 домов общей площадью 16,9 тысячи квадратных метров.

В прошлом году началась застройка городского микрорайона Южного. Земельные участки здесь получили многодетные семьи, многие из которых продали свои «наделы». В администрации округа выдано более 200 разрешений на строительство в микрорайоне индивидуальных домов. Сегодня в Южном строятся инженерные коммуникации. Микрорайон должен стать привлекательным для заводоуковцев.

В прошлом году в рамках государственной программы «Обеспечение жильём молодых семей» выдано 24 свидетельства на сумму 24 миллиона рублей, а по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» – 12 сертификатов на общую сумму 15,8 миллиона рублей. Социальную выплату на приобретение жилья получили ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий, люди с ограниченными возможностями здоровья и семьи, имеющие детей-инвалидов (выдано семь свидетельств).

**В**округе проведена большая работа по газоснабжению: построено более 40 километров газопровода. Голубое топливо пришло в 748 домов в Новолыбино, Бигиле, Сединкино, Озерках, Зерновом, Степном, Урожайном. Но у нас есть 21 населённый пункт остаётся без газа. Подрядчики сегодня тоже не хотят работать впустую: они готовы протянуть нитку газопровода лишь в том случае, если будут уверены, что жители села гарантированно подключатся к сети.

Немало в минувшем году сделано в плане благоустройства города и сельских территорий: отремонтировано около десяти километров дорог, проложено более километра тротуаров, реконструировано около двух с половиной километров водопроводных и около километра тепловых сетей. В деревнях и сёлах установлены десять павильонов подготовки питьевой воды. На это ушло 32,4 миллиона рублей.

Свою лепту в благоустройство округа вносят и территориальные общественные советы. Именно на активистах сегодня лежит организация субботников, работа по озеленению территорий, обустройству детских и спортивных площадок. В прошлом году в городском округе полностью завершилось формирование орга-

нов ТОС и создана местная общественная организация «Союз органов ТОС городского округа».

Мы продолжаем субсидировать льготникам проезд на городских и пригородных автобусах. На это из местного бюджета ежегодно уходит более 40 миллионов рублей. Более девяти миллионов рублей выделено в прошлом году на адресную и материальную помощь. Льготами на оплату ЖКУ воспользовались 8 930 жителей округа, участниками программы по выходу граждан на самообеспечение стали 22 человека.

**С**коро областной больнице № 12 предстоит большой ремонт хирургического корпуса и детского отделения. Проектно-сметная документация сейчас находится на стадии разработки.

В прошлом году областную больницу № 12 возглавил новый врач Павел Апостолов. Ему удалось привлечь в штат восемь молодых специалистов. Конечно, дефицит врачей есть и сегодня, но больница работает над этой проблемой. Так, буквально на прошлой неделе у нас появился свой кардиолог.

В городе работает медицинский центр «Мир здоровья». В 2017-м здесь открылись стоматологическое отделение, днев-

ной стационар, начали вести приём педиатр и дерматовенеролог.

К нам едут со всей страны подлечиться и отдохнуть в санаторий «Ингала». В прошлом году здесь продано более 13 тысяч путёвок и курсовок.

На ремонт детсадов и школ округ потратил порядка 28 миллионов рублей. К началу нового 2017-2018 учебного года в образовательные учреждения прибыло 15 молодых специалистов. Достижения наших педагогов не могут не радовать: так, вторая городская школа вошла в 100 лучших школ России; учитель из этого же образовательного учреждения Алёна Троицкая победила во всероссийском конкурсе преподавателей истории; первая городская – стала финалистом всероссийского конкурса «Путь к успеху».

В округе работает 62 учреждения культуры – клубы, библиотеки, музей, школа искусств. В штате отрасли – 268 человек. В 2017-м отремонтированы три Дома культуры в Дроновой, Центральном и Гилёво. На это потрачено 9,5 миллиона рублей.

В округе действуют центр развития детей и молодёжи, 106 спортивных объектов, в том числе и детско-юношеская спортивная школа.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

**Оборот розничной торговли составил в 2017 году 6,6 млрд рублей (102%). В расчёте на душу населения – 140 тыс. рублей в год (в 2016 году – 137 тыс. рублей).**

**Введено в эксплуатацию пять предприятий торговли общей площадью 5,5 тыс. кв.м. Уровень обеспеченности населения торговыми площадями – 930 кв.м на 1 000 жителей.**

**В округе 643 объекта потребительского рынка: 181 объект бытового обслуживания, 77 – общественного питания, 385 торговых объектов.**

## ДЕМОГРАФИЯ

	январь-декабрь 2016 года	январь-декабрь 2017 года
Численность населения на начало года	46 760	46 960
Число родившихся, чел.	644	560
Число умерших, чел.	690	615
Естественный прирост, убыль (-), чел.	-46	-55
Прибыло на территорию, чел.	1 834	1 720
Выбыло с территории, чел.	1 588	1 655
Миграционный прирост, убыль (-), чел.	246	65
Число браков, ед.	322	311
Число разводов, ед.	221	200

В госпрограмме по переселению соотечественников в минувшем году было 97 участников (с членами семей – 265 человек), из них 176 человек – трудоспособного возраста, 79 детей и 10 пенсионеров. В городе обосновался 171 человек, 94 – на сельских территориях.



• В октябре 2017 года в Заводоуковске открыли цех по переработке индейки. Его производственные мощности позволяют ежедневно обрабатывать 2 800 голов, а это десять тысяч тонн мяса в год. Объём инвестиций в производство составил 280 миллионов рублей.



• В 2017-2018 учебном году за парты село 6 350 учеников, из них 773 первоклассника. Сегодня в школах округа знания дают 403 педагога.



• В прошлом году в городе отремонтирован общий двор домов № 45 на улице Вокзальной и № 2 на Сибирской. В 2018-м предстоит привести в порядок ещё 34 двора в городе и сёлах. На это уйдёт 90 миллионов рублей.